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У доповіді автор обґрунтовує актуальність та важливість 

розвитку управлінських компетенцій у майбутніх педагогів. 

Розглядається розгорнутий аналіз підготовки майбутніх педагог-

менеджерів на прикладі Миколаївського національного 

університету. На основі теоретичних досліджень виявлено 

особливості розробки програм з менеджменту в освіті. Автор 

досліджував особливості формування управлінської компетенції 

майбутніх педагогів, необхідні аспекти розвитку управлінської 

компетенції педагогів у контексті трансформаційних процесів в 

освіті України. 
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Для активної інтеграції Україні у світовий освітній простір 

необхідна принципово нова стратегія удосконалення підготовки 

педагогічних кадрів та їхня орієнтація на управлінську діяльність. 

Це зумовлено прогнозуванням, організацією, контролем і 

регулюванням педагогічного процесу [1]. Управління в освіті є 

універсальним засобом забезпечення його послідовності, 

цілеспрямованості, гнучкості та ефективності. 

Концепція розвитку педагогічної освіти в Україні повинна 

мати стратегію впровадження нових технологій навчання, які 

сприяють швидкій адаптації до нових потреб суспільства та ринку 

праці. Головна мета стратегії - необхідність професійної 

підготовки фахівців з урахуванням потреб економіки. 
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Сучасні вимоги ринку праці вимагають від освіти нових 

спеціальностей, які будуть відповідати сучасним запитам 

суспільства. Законодавство України визначає – педагогом є особа, 

яка має педагогічну або спеціальну освіту. Він безпосередньо 

працює з молоддю [2]. 

Діяльність педагога пов’язана з переосмисленням планування 

й управління освітнім процесом. Він повинен виступати не лише як 

викладач, а й як інструктор (управлінець). Він організує та 

поводить індивідуальні заняття, відповідає за групову роботу 

здобувачів освіти; розробляє, узгоджує методи навчання 

(управлінські освітні дії); оцінює хід та результати виконання 

навчальної роботи. 

Викладач-управлінець вміє надати молоді адресну допомогу, 

не позбавляючи її від проблемної ситуації. Навпаки, він допомагає 

її подолати [3]. Викладач-менеджер має володіє технологіями 

управління: педагогічний аналіз, уміння проектувати цілі, 

планувати, організовувати, коригувати та аналізувати результати. 

Він має бути і просто помічником. 

Викладач-менеджер може бути одним з засновником освітньої 

установи. Законодавство України не заперечує відкриттю нових 

освітніх приватних закладів. Зрозуміло, для цього їм потрібні 

додаткові знання [4]: маркетинг, менеджмент освіти, фінанси, 

менеджмент тощо. 

Підвищенні вимоги суспільства до системи освіти в цілому 

зумовлюють актуальність проблем підготовки майбутнього 

педагога-менеджера до управлінської діяльності. Менеджеру-

педагогу необхідне пошук шляхів його подальшого вдосконалення, 

яке відбувається через початкову освіту. 

Вивчення готовності до управлінських компетенцій майбутніх 

викладачів відбувалося через теоретичний аналіз поняття 

«управлінська компетентність викладача», аналіз освітніх програм 

підготовки магістрів, майбутніх менеджерів освітньої галузі, на 

прикладі освітньо-професійної програми підготовки здобувачів 
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спеціальності 015 «Професійна освіта (Аграрне виробництво, 

переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології)» 

Миколаївського національного аграрного університету, аналіз 

готовності випускників педагогів до реалізації управлінських 

компетенцій в майбутньому. 

Сучасному педагогу необхідні професійні компетенції [5], такі 

як: психологія, педагогіка, теорія та методика навчання і виховання 

здобувачів освіти, але важливі і компетентності з управлінської 

діяльності. Від управлінських компетенцій залежить успіх 

ефективної взаємодії, принципів управління, регулювання 

стосунків у колективі, коригування, аналіз своєї діяльності з питань 

управління колективом та здобувачами освіти. 

Отже, сучасні умови розвитку характеризуються 

усвідомленням високого значення не просто людського ресурсу, а 

ефективно діючої людини для планування та здійснення 

соціальних змін. Освіта в сучасних умовах, змушена відповідати 

викликам часу, добитися цього можливо лише за умови високої 

компетентності педагогічного колективу. Одну з ключових ролей у 

цьому питанні будуть відігравати управлінські компетентності 

педагога-менеджера. 
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